

527.838

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 246. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

1955. OKT. 19., SZERDA

DICSŐ ÉVFORDULÓ

Irta: Varga Zoltán,

a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem rektora

Ma tizenegy éve, hogy Debrecen a menekülő fegyverrel csapattal többnapos visszavonulása után felszabadult. A magyar szövevényesnek álcázó ellenesség barbar pusztító dühevel felrobbantott ipartegek és raktárak — többek között élelmiszerraktárak — korma s kiegészítő házak magánosan meredező falai közül szállongó füst ülte meg a levegőt. Rövid időre elhaltatott a napok óta egyre erősödő s végül már csaknem egyetlen hatalmas, összefüggő detonációvá növekvő fegyverzaj. De a lassan elcsodáló város lakosságát az agyudörgés távolodó robaja újból és újból figyelmeztelte a Magyarország földjén lezajló hatalmas korszak. Recsegtek, ropogtak, szakadoztak immár azok a láncok, amelyekkel a német fasizmus — hú ki-izsgálói, a magyarországi tőkés és földbirtokosok s minden aljasságra kész szolgái, a magyarországi fasizisták segítségével a dolgozó magyar népet gúszbakötötte s egy minden érdekével ellentétben álló háborúba vonzolta. Ezt a láncot a hazájukat védelmező és ellenségüket kemény csapásokkal üldöző szovjet hősök, a szovjet hadsereg harcosai törték össze. A magyarországi nagybirtokosok annyiszor megismételt árulása és a tőkésék féltelme a dolgozó néptől meg az utolsó pillanatban is megakadályozta, hogy a magyar nép tömegei fegyverrel a kezükben harcoljanak a szovjet csapatok oldalán nemzeti függetlenségükért, szabadságukért fasiszta leigázók, elpusztítók ellen. Horty és kormányja még az összeomlás szélére jutott fasiszta Németországtól is eltérte a megálázást: annak szemére lobbantást, hogy Németország Magyarországot tartományának tekinti és gatlás nélkül veti alá hadműveleti céljainak. „Németország Magyarországot annyira érdek-szférájába tartozónak tartja — mondotta a német követ külügyminisztere megbízásából Hortynak —, hogy a németek nem adják fel Magyarországot.” Ha pedig — mint mondotta — „belső felfordulás lenne Magyarországon, az az ok mindenképpen szembe szallanék és Bécsből ideszállított csapatokkal és rendőri segítséggel le fogják törni minden felforgató kísérletet”. Hortyék a német fasiszták Magyarországot nemzeti önállóságot rútol kigúnyoló kijelentése után, s még Horty fegyverszüneti proklamációjának elhangzása után is arról tárgyaltak Hitler képviselőjével: miként lehetne biztosítani, hogy Magyarország kitévese veszélybe ne hozza a fasiszta német csapatokat. Erről azonban nem kellett sokat tanácskozniuk, mert a kormány és a hadvezetés azzal a mulasztással, hogy a fegyverszüneti egyezmény aláírása után a frontot tüstént nem nyitották meg a szovjet csapatok előtt, módot adtak a német fasisztáknak és magyar bérenceiknek, hogy a hatalmat kezükbe ragadva Magyarország területén tovább folytassák a fegyveres ellenállást. A magyar földbirtokosok és tőkésék érdekeit képviselő Horty-rendszer — félve a dolgozó magyar néptől s a nép hatalmától a saját országában megvalósított Szovjetuniótól — így vetette oda áldozatul a német fasizmusnak a magyar katonák tíz-és százezerét után az egész országot. De Magyarország vértelmelel átátott földje és gyáva árulása s a fasiszták ki-méletét nem ismerő rombolása ellenére sem lett a magyar

A kenyérgabona vetésénél a szokásosnál több vetőmagot használunk!

Legány Endre mezőgazdász nyilatkozata

A vetésnél nagyon vigyázni kell arra, hogy elegendő vetőmag kerüljön a földre. Figyelembe kell venni, hogy a kedvező időjárás következtében a kenyérgabona szemek nagyra fejlődtek. Azok 1000 mag-súlyúak, így magas és ezt a körülményt a vetőmag mennyiségének megállapításánál feltétlenül figyelembe kell venni. Ilyen magas mag-súly mellett kevesebb szem jut a mázsába, tehát hacsak az eddig szokásos 100 kilogramm vetőmagot használjuk egy holdra, akkor már nem kapjuk meg azt a növényállományt, amelyre nekünk a magas termés eléréséhez szükségünk van. Legány Endre, a Hajdú-Bihar megyei Tanács mezőgazdászával kapcsolatban a következő nyilatkozatot adta.

Népgazdaságunk egyre növekvő szükséglete parancsolja, hogy a kenyérgabona termelésünk fokozását. Újabb területek bekapcsolása a kenyérgabona termelésébe már nehézséget okozhat a helyes vetésforgó kialakításában, ezért minden eszközt és lehetőséget fel kell használnunk arra, hogy a kenyérgabona holdankénti átlagertermését növeljük. Az MDP Hajdú-Bihar megyei végrehajtó bizottsága határozata szerint meggyőzően a kenyérgabona átlagertermését 10 mázsa fölé kell emelni.

Ahhoz, hogy ezt a határozatot sikeresen végrehajthassuk, alkalmazni kell a korszerű agrotechnika minden fogását. Az első követelmény, hogy elegendő vetőmag kerüljön a földre. Biztosítanunk kell, hogy holdanként 2 500 000—3 000 000 tö bűza legyen. A vetőgépekbe tehát annyi vetőmagot kell elhelyezni, hogy ezt a növényállományt elérjük. Az idény több magot kell vetni, nem elegendő a szokásos egy mázsa vetőmag.

Vetőgépeink beállításánál ne csak a vetőmag súlyát vegyük figyelembe, hanem úgy állítsuk azt be, hogy minden csöve folyóméterenként legalább 65 magot vessen el. Ez az a mag-

Győzelmi jelentés

(Ny. T.) A Központi Statisztikai Hivatal kiadta a szokásos jelentést az 1955. évi népgazdasági terv harmadik negyedének teljesítéséről. Mindig nagy érdeklődés kíséri ezeket a jelentéseket. De különösen nagy az érdeklődés most, amikor olyan nagy feladat áll a dolgozó népünk előtt, mint a szocializmus győzelmes felépítését biztosító második ötéves terv indulásának előkészítése. A Központi Statisztikai Hivatal jelentése azt igazolja, hogy dolgozó népünk egységes akarattal és munkalendülettel eredményesen vívja nagy jelentőségű harcát.

„A szocialista ipar 1955. harmadik negyedévi teljes termelési tervét 102,5 százalékkal teljesítette” — írja a jelentés. A termelés növekedését elsősorban a munka termelékenységének növelése révén érte el az ipar. A szocialista ipar termelékenysége 1954. azonos időszakhoz viszonyítva 7,4 százalékkal emelkedett. Így sorolhatnánk tovább a számokat, amelyek mind a munkásoktól, mind a munkásszótály egységek, szilárd helytállással igazolják. Munkásszótályunk ismét bebizonyította, hogy helyes és tettekkel követi azt az utat, amelyen a párt vezeti a magyar népet.

A mezőgazdaság dolgozóinak szép sikerekkel vették az elmúlt három hónap nagy munkáját. Eredményesen vívták meg az aratási, cséplési csatát. A mezőgazdasági szocialista szektorai ismét bebizonyították a nagyzemelési gazdaságok főlényét a kisaruter-melő paraszti gazdaságokkal szemben. Az állami gazdaságok búzából katasztrális holdanként 2,9, rozsból 1,3, árpból 1,8, a termelőszövetkezetek búzából 1,6, rozsból 1,8 mázsával többet takar-

tottak be, mint az egyenlőleg dolgozó parasztok.

Lényegesen javult a lakosság áruellátása. Legtöbb árucikkből sokkal több állt a lakosság rendelkezésére, mint az elmúlt év azonos időszakában. Ugyanakkor lényegesen nőtt a lakosság vásárlóereje is. Lisztből például 11, cukorból 14, húsból 14, bűtorból 75, edényáruból 44 százalékkal vásároltak többet, mint 1954. harmadik negyedében. Beszedes számok ezek: külön-külön és együttesen bizonyítják, hogy állandóan nő a dolgozó nép életszínvonala.

A Központi Statisztikai Hivatal jelentése azonban nemcsak az eredmények rögzítésével serkenti még jobb munkára a dolgozókat, hanem azzal is, hogy elemzi a munkában még meglévő hibákat.

Felhívja a figyelmet arra, hogy iparvállalatunk egy része még mindig nem fordít kellő gondot a cikkekenti tervteljesítésre. Ebből adódik aztán, hogy néhány iparcikkből hiány mutatkozik a belföldi piacon, vagy adósság maradunk export-szállításaink egy részének határidőre történő teljesítésével. Komoly hiba az is, hogy egyes iparvállalatoknál nem fordítanak kellő gondot a technika tökéletesítésére, elhanyagolják a fontos műszaki-szervezési intézkedések fogantatását, nem veszik kellően figyelembe a dolgozók javaslatait.

A harmadik negyedév során elért eredmények azonban azt bizonyítják, hogy a ma még meglévő hibák ellenére dolgozó népünk nagy-szerű eredmények elérésére képes és ki tudja küszöbölni mindazokat a hibákat, amelyek a tervteljesítést, vagy a minél nagyobb arányú túlteljesítést gátolták.

A Darvasi Állami Gazdaság befejezte az őszi kalászosok vetését

1500 hold őszi kalászos elvetése volt a feladat a Darvasi Állami Gazdaság termelési tervében. Ezt a tervet teljesítették. Jól elkészített maggyba, 1050 holdon vetettek búzát, 450 holdon őszi árpat és őszi takarmánykeveréket. Az árpa és a takarmánykeverék már szépen elborítja a földet, a korábban vetett őszi búza is szépen sorol. Jó munkát végzett, szervezett, irányított a gazdaság vezetősége. Jól dolgoztak a fizikai munkások is. A vetés befejeztével most már minden erőt a kapások betakarítására fordít a gazdaság. A száz hold kender levágták, be-szállították, 21 mázsán fe-lüli átlagertermést értek el, részben javított szűken. A dolgozók egy része most a

kukoricát törli. Ötven hold-ról takarították már le a termést, 35—40 mázsa átlagot ígér holdanként.

A talajjavítás és a mű-trágya használata meghozta termésközvető hatását a gazdaság szűkes földjén. Most ássák a cukorrépat, a héten végeznek vele. Szántásuként hold javított cukorrépatól termése eléri holdankénti átlagban a 170 mázsát. Nagy teljesítmény ez a Darvasi Állami Gazdaságban, ahol 2—3 év előtt alig 60 mázsa volt cukorrépatól az átlag-termés. Egy 2000 négy-szög-önyi területen pedig, ahol próbákent több javítóanyagot és műtrágyát szórta el a földre, katasztrális holdra átszámolva, 212 mázsa cukorrépa termést takarított le a gazdaság.

Bodnár Imre termelőszövetkezeti tag jól keres ebben az évben is

Bodnár Imre hat éve tagja a hosszúpályi Pelófi Termelőszövetkezetnek. Hat év óta — ahogy mondja — nem bánta meg, hogy falval együtt erre az útra lépett. Minden évben be-süléletesen dolgozott, így becsüléletesen kerestek. Tavaly pl. több, mint 32 mázsa almát szűllítottak haza, ami közel 20 ezer forintot jövedelmezett. Az alma mellett azonban búzából és más terményekből is gazdagon részesedett. Ez az év sem fizetett rosszabbul, 12 mázsa almát kap. Szép a terményrészesedése is, bár most egyedül

őta pártunk vezetésével a magyar népet új, szép világot teremtetett, s előre haladtunk a szocializmus építésének útján. Ezt az utat nem tettük és nem tehetjük meg komoly harcok, s kemény erőfeszítések nélkül. Felszabadulásunk napjára történő visszaemlékezésünk, ifjú demokráciánk első sikereinek idézése legyen újabb munkára, harcra hívó szó, újabb sikerek rendíthetetlen bűtét fordozó csatakiáltás.

A tanácsstagok példamutatása serkenti az őszi munkaversenyt

Megyénkben ha késve is indult az őszi mezőgazdasági verseny, de azóta napról napra szélesül. A legjobb példamutatása serkenti a versenyt.

Könyár közösi őszi munkaversenyt indító felhívását már ismertettük. Beszámoltunk arról is, hogy ez a verseny kedvező fogadtatásra talált a megyében, mert számos helyről érkezett csatlakozás. Az a mozgalom, mely célul tűzte ki, hogy a közösi tanácsstagok álljanak az őszi munkaverseny élére, ugyancsak kedvező fogadtatásra talált. Egymás után jelentkeznek a vállalkozókkal a községek élénjáró tanácsstagjai, akik versenyre hívják községük minden munkamegteremtésével, a szakszervezetek új életre keltésével a magyar népet a Magyar Kommunista Párt útján életének alapvetésére. A Nemzeti Függetlenségi Front megteremtésével, a földosztás végrehajtásával, a fasiszta közigazgatási gépezet

helyzetéről, széleskörű programot dolgoztak ki Magyarország új életének alapvetésére. A Nemzeti Függetlenségi Front megteremtésével, a földosztás végrehajtásával, a fasiszta közigazgatási gépezet

megteremtésével, a szakszervezetek új életre keltésével a magyar népet a Magyar Kommunista Párt útján életének alapvetésére. A Nemzeti Függetlenségi Front megteremtésével, a földosztás végrehajtásával, a fasiszta közigazgatási gépezet

őta pártunk vezetésével a magyar népet új, szép világot teremtetett, s előre haladtunk a szocializmus építésének útján. Ezt az utat nem tettük és nem tehetjük meg komoly harcok, s kemény erőfeszítések nélkül. Felszabadulásunk napjára történő visszaemlékezésünk, ifjú demokráciánk első sikereinek idézése legyen újabb munkára, harcra hívó szó, újabb sikerek rendíthetetlen bűtét fordozó csatakiáltás.

Párt és pártépítés

Újra falun

Pinczés János elvtárs Bal-mazujváros szülője s még alig serdült ifjúvá, amikor már ő is ott állt a munkaválalók, jobban mondva a cseledek nagy táborában. A Semsey birtokon cselédkedett szüleivel együtt, de volt közművesinas, kubikos, egyszóval megpróbált mindent, mert az akkori élet rákényszerítette. Az ő életébe is, mint oly sokakéba, a felszabadulás hozta meg a gyökeres fordulatot.

1945-ben már a párt tagja volt s az akkori MADISZ titkárságnak munkatársa volt. 1948-ban traktorista tanfolyamot végzett, majd hosszú ideig a SZÖVOSZ munkatársa volt. Pinczés elvtárs ezekben az években sokat tapasztalt és tanult. Később külügyi akadémiára küldte a párt, ahol — miután tanulmányait befejezte — tanársággá lépett és politikai gazdaságtant tanított. Innen került két éves pártiskolára, ahonnan saját kérésére falusi pártmunkára küldték. Így lett a berettyóújfalui községi pártbizottság titkára.



Bár Pinczés elvtárs falusi környezetben nőtt fel, de az az őt érte, amit a falusi életről távol töltött, az első napokban érezte hatását. Legnehezebb problémáinak számára az emberek megismerése jelentette. Eppen ezért már Berettyóújfaluba érkezése első napjaiban feladatának azt tartotta, hogy megismerje a környezetében élő embereket, megismerje azokat, akikkel majd együtt dolgozik a mezőgazdaság szocialista átszervezése érdekében.

Megérkezése idején a községben három termelőszövetkezet volt. Azóta — éppen az elmúlt héten — egy új szövetkezet alakították, Leninről nevezték el. Pinczés elvtársat, bár még csak két hónapja tartózkodik új helyén, egyre többen ismerik és sokan felkeresik, hogy elmondják problémáikat s egyben másban tanácsot kérjenek tőle.

Pinczés elvtárs tervei szerint gyökeres változás várható a pártéletben is. Mindenekelőtt egy jó népművelő-gárda kialakításán fáradozik. Nem mennyiségre, hanem inkább minőségre törekszik. November 15-ig a népművelő-gárdát az egész községre kiterjedően átszervezik s ugyancsak gondoskodnak arról, hogy megfelelő számú és minőségű előadók álljanak rendelkezésre. Hasonlóan átszervezésre vár a bizalmihálózat is. Bizalmiak voltak ugyan, de nem tartották rendszeresen párt-csoporttervezéseket. A párt-csoportok rendszeres működését az is akadályozta, hogy a párt-csoportok tagjai különböző munkaterületekről tevődtek össze, ami megnehezítette a párt-csoportok összefogását. Már elkészítették a tervet a propagandisták ellenőrzésére is. Tervük szerint hetenként behívnak a pártbizottságra két propagandistát s megbeszélnek velük az anyagot, azaz ellenőrzik felkészültségüket. Az oktatási munkát a pártbizottság és a végrehajtó bizottság tagjai állandóan ellenőrzik, amelyvel kettős célt érnek el. Megismerik a területet s egyben tisztá képet kapnak az egész oktatási munkáról.

Pinczés elvtárs, ez a fiatal pártmunkás nagy lelkesedéssel látott a feladatok elvégzéséhez. Berettyóújfalui tartózkodása óta gyakran megfordult a termelőszövetkezetekben s minden törekvése arra irányul, hogy e szövetkezetek majd nagyobb eredményeket mutathassanak fel. Már most gondoskodik arról, hogy a tsz-ekben bevezessék a fejlett agrotechnikai módszereket, hogy egyre nagyobb ütemben fejlődjenek az állattáplálók.

Sok a munka, reggeltől késő estig van tennivaló, de Pinczés elvtárs örömmel szívja magába ismét a falu levegőjét s lelkes, tevékeny munkájának biztosan meg is lesz az eredménye, hiszen a községben máris megszerették, bíznak benne.

NÉMETHI ÉVA

Az ENSZ-közgyűlés X. ülészaka

Ülést tartott a politikai bizottság

Az ENSZ politikai bizottsága október 17-én folytatta az atomerő békés felhasználása kérdésének általános vitáit. Az ülésen felszólalt Hammarskjöld — elhatározta, hogy olyan albizottságot szervez, amelyben képviselve lesznek a specializált intézmények vezetői, vagy megbízottjai. Az albizottság és tanácsadó bizottság között az összekötő láncszem az ENSZ főtitkára lesz, aki mindkét bizottságnak elnöke. Az albizottság, mint Hammarskjöld mondotta — elő fogja segíteni az ENSZ tagállamai tevékenységének összehangolását az atomerő békés felhasználása terén.

Ezután K. V. Kiszlev, a Bjelorusz SZSZK küldöttségének vezetője szólalt fel. Hangsúlyozta, milyen nagy jelentősége van minden országnak, de különösen az elmaradott országok szempontjából annak, hogy az atomerő békés célokra használják fel, hiszen az elmaradott országokban el

a földkerekség lakosságának többsége.

A BSZSZK küldöttségének vezetője támogatja azt a gondolatot, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének keretei között létesítsenek nemzetközi szervet az atomerő békés felhasználására.

K. V. Kiszlev befejezésül hangsúlyozta:

Az ENSZ-nek el kell érnie, hogy a világ minden országában termelt atomanyagok egész tömegét csakis békés célokra fordítsák és hogy a tudomány minden e téren elért eredménye ne háborús célokra és az emberek tömeges pusztításának céljait, hanem a gazdasági élet és a népek kultúrája fellendítésének céljait szolgálja.

Ramadan, Egyiptom képviselője felszólalásában kiemelte, hogy az egyiptomi atombizottság öt éves tervet dolgozott ki egyiptomi atomtudósok képzésére. Az atomerőnek nagy szerepet kell játszania az egyiptomi nép életszínvonalának emelésében.

Egyiptom képviselője amellett nyilatkozott, hogy az atomerővel foglalkozó, tervezett nemzetközi szervnek „szoros kapcsolatban kell lennie az ENSZ-szel” és hangsúlyozta, hogy a szerv minden tagállamának egyenlő jogokkal kell rendelkeznie.

Több fontos kérdésben megegyezés jött létre

Kína és Japán képviselői között

Kínai-japán közös közlemény aláírása

Peng Csen, a kínai országos népi gyűlés elnökségének főtitkára és Ejkcisi Kanbajasi-jama, a Kínában tartózkodó japán parlamenti küldöttség vezetője közös közleményt írt alá. A közös közleményben annak az eszmecserének alapjait egyeztetik meg, amelyet október 15-én a japán parlamenti küldöttség tiszteletére Mao Ce-tung, a Kínai Népköztársaság elnöke által adott fogadáson folytattak.

Az eszmecserének eredményeként — hangzik a közös közleményben — a két fél közötti egyetértés jött létre a következő kérdésekben:

1. Kínának és Japánnak gyakorlati erőfeszítéseket kell tennie a két ország diplomáciai kapcsolatainak normalizálása érdekében.

2. A kereskedelmi kapcsolat tekintetében egyre több, Japánból Kínába irányuló árucikk és anyag került embargo alá az atlanti szövetség együttműködési tanácskozó bizottsága (COCOM) párizsi rendelkezései alapján. Ezt a helyzetet meg kell változtatni és minden erőfeszítést meg kell tenni a korlátozások mielőbbi megszüntetésére.

3. A Kína és Japán fővárosában rendezett áruminta-kiállításokat a két fél közötti kereskedelemmel kapcsolatos ügyek intézésének állandó szerveivé kell változtatni. A két ország kölcsönösen kellő támogatást biztosít a másik fél által kiküldött személyzetnek.

4. A két ország közötti kulturális csere hozzásegít Kína és Japán békéjének és barátságának előmozdításához. A két országnak ezért ennek a cserenek tovább fokozására kell törekednie.

5. Mind Kínának, mind Japánnak tevékenyen gondoskodnia kell az egymás országaiban lakó állampolgáiraikról, lehetővé téve számukra, hogy szabadon utazhassanak oda-vissza.

6. Kína és Japán a múltban visszaküldte egymásnak halottai földi maradványait. A két fél ezentúl is a lehető leggyorsabban visszaküldi hazájukba a haitokat hamvait.

7. A kínai fél kijelenti, hogy a háborús bűnösköri történeti intézkedés Kína szuverén ügye és a háborús bűnösköri szülői végso rendelkezéseiket rövidesen közzéteszik.

Pénteken összeül az ENSZ leszerelési bizottsága

Az ENSZ leszerelési bizottsága pénteken összeül New Yorkban. A bizottságot a Szovjetunió megbízottja, A. A. Szoboljev kérésére hívták össze. Szoboljev — mint ismeretes — felkérte a bizottságot, vegye fontolóra az öttagú albizottság jelentését.

Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt titkára, Duclos élesen bírálta a kormány legutóbbi marokkói intézkedéseit.

Duclos elvtárs felszólalt a francia nemzetgyűlés keddi vitájában

A francia nemzetgyűlés kedden délután szavazott a kormány által az algériai kérdésben felvetett bizalmi kérdés mellett. Az ülésen felszólalt

Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt titkára, Duclos élesen bírálta a kormány legutóbbi marokkói intézkedéseit.

Bizalmat szavaztak a Faure-kormánynak

Az AFP jelentése szerint Faure kormánya 308 szavattal 254 ellenében bizalmat kapott.

Wilson és Stassen kíséri el Genfbe Dulles amerikai külügyminisztert

Az amerikai fővárosban közölték, hogy a Genfbe induló amerikai kormányküldöttségnek a külügyminiszteren kívül két miniszteri rangban

lévő tagja lesz. Wilson hadügyminiszter és Stassen, Eisenhower elnök leszerelési tanácsadója kíséri el Dullest a genfi értekezletre.

Össznémet munkásküldöttség utazik Genfbe

A Német Szövetségi Köztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóinak képviselői a nyugat-németországi Duisburgban tartott értekezletükön elhatározták: össznémet munkásküldöttséget bízna meg azaz, hogy emlékirat formájában a külügyminiszternek a genfi értekezletre eljérjessze a német munkások kívánatait Németország újraegyesítésének kérdésével kapcsolatban.

Az emlékirat hangsúlyozza, a duisburgi értekezlet résztvevői határozatlanul követelték, hogy a genfi értekezleten hallgassák meg a Német Szövetségi Köztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság kormányának képviselőit.

munkások kívánatait Németország újraegyesítésének kérdésével kapcsolatban.

Az emlékirat hangsúlyozza, a duisburgi értekezlet résztvevői határozatlanul követelték, hogy a genfi értekezleten hallgassák meg a Német Szövetségi Köztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság kormányának képviselőit.

Bao Daj rendeleti úton megfosztotta Ngo Din-Diem-et miniszterelnöki tisztétől

Hírügynökségi jelentések szerint Bao Daj vietnami államfő kedden rendeleti úton megfosztotta Ngo Din-Diem-et miniszterelnöki tisztétől és egyúttal megvonta tőle azt a felhatalmat, amelyvel hivatalba lépésekor felruházta.

Szovjet újságírók érkeztek New Yorkba

B. Polevoj vezetésével október 17-én szovjet újságírócsoport érkezett New Yorkba.

A New York-i kikötőben a washingtoni szovjet nagykövetségnek, az ENSZ-ben működő szovjet küldöttségnek, az amerikai külügyminisztériumnak képviselői, valamint szovjet és amerikai újságírók fogadták a vendégeket.

Amerika tovább fegyverkezik

Wilson, az Egyesült Államok hadügyminisztere Eisenhower elnökkel folytatott táncszövege után nyilatkozatot adott a sajtónak.

Az Associated Press hírügynökség tudósítójának denveri jelentése szerint Wilson

a sajtó képviselői előtt a többi között kijelentette, hogy az Egyesült Államok katonai kiadásai az 1956-57-es pénzügyi évben „esetleg egymillió dollárral felülmúlják a folyó költségvetési év katonai kiadásait”.

Szovjet ajándékokat adtak át Tito elnöknek

A Tanjug hírügynökség jelentése szerint Joszif Broz-Tito, Jugoszlávia elnöke fogadta N. P. Firjuben belgrádi szovjet nagykövetet és J. I. Kraszjuk

belgrádi szovjet kereskedelmi képviselőt, akik az Ujvidéken rendezett nemzetközi kiállítás szovjet pavilonjának kiállítás tárgyai közül több ajándékot adtak át Titónak.

Miért nem gyártanak cserepet Hajdú-Bihar megyében?

miért nem fokozzák a termelést,

A megyeszerte növekvő építkezési kedv egyre több alapanyagot, így téglát, cserepet stb. igényel. A szükségletek kielégítése azonban — főleg a cserepet illetően — nehezségbe ütközik, mivel a gyárak egy részét a könnyebb tervteljesítést tartva szem előtt téglagyártásra állították át. Ez annál helytelenebb, mert az egész Tiszántúlon még jelenleg is csak három cserepégyár működik, amelyek a növekvő kapacitás ellenére sem tudják kielégíteni a megrendeléseket.

A cserepégyártás megyei megszüntetése — amelynek különben is régi tradíciói vannak —

semmiképpen sem indokolt.

Azért sem, mert minden lehetőség megvan arra, hogy újra életre hívjuk ezt a fontos iparágat. Nemcsak Debrecenben, de úgyszólván mindenütt a megyében vannak agyag-lelőhelyek. Így akár a Debreceni Városi Téglagyár, akár Hajdúszovát üzemek alkalmas cserepégyártásra. A Debreceni Téglagyárban például még a termeléshez szükséges berendezés is megvan, sőt banki agyagot is tárolnak, amelyet azonban az Építészügyi Minisztérium érthetetlenül nem engedett felhasználni.

Hajdúszovát is volt már olyan időszak, amikor a három téglázúem évente körülbelül 4 millió hódfarkú cserepet gyártott. Az egyik telephelyen igaz, hogy ma is van cserepégyártás, de az elkészített mennyiség jelentéktelen. Mikor a debreceni TÖZÉP legutóbb megkér-

dezte a telepet üzemeltető Építőipari KTSZ-t, hogy

miért nem fokozzák a termelést,

az illetékesek semmi elfogadható választ nem tudtak adni. A szovati üzemek tehát csak részben vannak kihasználva, amin a fokozódó építőanyag szükségletet figyelembe véve feltétlenül változtatni kell. Előzetes számítások szerint a megye szükségletét akár 3-4 üzem is kielégítené, bár igaz, ezek bizonyos fokú átállítása némi beruházást igényel. A beruházásra fordított összeg azonban legfeljebb másfél-két esztendő alatt megtérülne, így megérné a költséget.

Pillanatnyilag csak Pocsajon folyik jelentősebb betoncserepégyártás. Az anyagbiztonság hiánya az egyik okok miatt azonban itt is igen magas a termelési költség.

A cserepégyártás megyei megszervezése halaszthatatlanul sürgős feladat. A TÖZÉP, hogy a dolgozók és közlekedési szükségleteit egyre inkább kielégítse, hajlandó a termelés megindításához segítséget nyújtani. Bármely vállalat részére, amely cserepet kíván előállítani, közlekedési áron cemenetet bocsát rendelkezésre, ha a gyár a termelést a TÖZÉP-nek adja át.

Természetesen a szükséges anyagi és gépi feltételek előteremtéséhez a megyei és a városi

tanács segítsége is szükséges.

Elvégre a helyi árualap megteremtése cserepéből s mind a takarékoskossá, mind a közérdek szempontjából halaszthatatlan jelentőségű. TÖZÉP legutóbb megkér-

DERZSI ANTAL

Táborozás fényénél

Kedves és vidám ünnepség volt vasárnap délután a csónakázó-tó környékén. Az I. kerületi tanács a régi csónakázó-tavat a Rákosi szülői Petőfi Sándor Általános Iskola úttörő csapatának adta. Bizott a csapat munkájában, lelkesedésében és abban, hogy ezen a környéken a csapat olyan úttörő parkot varázsol, amely tanjárává és otthonává válik.

Vasárnap este valóban meglepően nagy a táborozók száma. Felmentek, gyermekek igyekeztek a tóhoz. Virággal díszített asztal és tábori ének előkészített rözcsemő várta a meghívott vendégeket. A Petőfi Sándor iskola úttörői pedig kiürít és dobpergés közben fejelemzetlenül, díszlépésben vonultak fel az ünnepségre.

Az I. kerületi tanács nevében Márkus Vince tanácselnök elvtárs üdvözöl-

te a megjelenteket, majd Csongvai József, az iskola igazgatójának átadta az emléklappal együtt a csónakázó-tó használatáról szóló irást. Csongvai elvtárs megígérte, hogy ez a tó és környéke olyan kedves és féltett tulajdona lesz a csapatnak, mint a Pál utcai fiúknak volt a grund.

Endrődi Imre pártja a csapat nevében mondott köszönetet és megígérte, hogy az úttörő mozgalom 10 éves évfordulójára rendezhetőek a tó környékét. Majd rövid ünnepi beszéd, az est legkedvesebb jelenete következett. Lángra kapott a röze és magásra szólított a láng. Lelkes csillogó szemeket világított meg a lobogó tábor-tűz. Több mint 500 gyermek arcát festette pirosra, mosolygásra.

Székely Istvánné csapatvezető

Béres András

MIKEPÉRCSI CSÁRDÁS

„Lányok, lányok, nektek nyílik a róza, menyecskének a savanyú uborka. Akkor lesz a menyecskére csuhaj a világ. Mikor nyílik a savanyú uborkavirág.”

Igy évődnek Mikepércsen, az „uborkás-községben” a legények, ha alkalom nyílik — táncos, nótás kedvük kerelkedik. Ebből a községből gyűjtötte Béres András: Mikepércsi csárdás-át, melyet most könyvalakban is megjelentetett a Művelt Nép Kiadó (Népitáncok Könyvtára 14).

A Mikepércsi csárdás népi együttesünk egyik igen kedvelt s nagy népszerűségnek örvendő táncja. Kisugárzó tevékenységük nyomán már sokan ismerik és táncolják Debrecen üzemén, iskoláin kívül a megyében — sőt annak határain túl is. A városi VIT-nek egyik legkedveltebb száma volt.

A feldolgozás (koreográfia) ugyancsak Béres András munkája, de végleges kialakításában segített az egész táncscsoport, Sikerét

legjobban talán az mutatja, az hitelesíti, hogy amikor feldolgozott formában először bemutatott a mikepércsieknek, azoknak, akik emlékeztek még a régi csárdás izére, hangulatára — elfogadták magukénak.

A könyvecske elején Béres András rövid néprajzi tanulmányt közöl, amit szervezés egészít ki az eredeti csárdás leírása és a két filmrészlet.

Új módszer, hogy a feldolgozás motívumaiból — a tánc könnyebb és minél többféle változatát elkészítve — a köztársasági táncok között Béres András. Ennek zenéje, valamint a feldolgozás zenéje (melyet Czobor Lajos harmonizált) és a feldolgozás táncos leírása a mellékletben található.

Viselet-javaslat egészíti ki az izékes és gondoskál összeállított könyvecskét, mely bizonyára nagy érdeklődést vált ki táncgyűjtőseink körében.

R. B.

és szám

Hirt adtunk már a megyei pártbizottság elnökeire gyűlték össze a megye párt- és mezőgazdasági vezetők, akik az öntözési kérdéseket tárgyalják. Biharban égetően sürgős a tévesz gazdálkodás javítását, jobb szervezés agrotechnikát.

Kulcsár Ferenc elvtárs szavaiban nyomatékosan hangsúlyozta, hogy sokat kell cselekedni az öntözés területén, hogy a tévesz gazdálkodás javítását, jobb szervezés agrotechnikát.

az öntözés gyorsuló fokozódó jövője

Szelényi Ferenc elvtárs elnöki beszédében hangsúlyozta, hogy a tévesz gazdálkodás javítását, jobb szervezés agrotechnikát.

Rámutatott arra, hogy a megyében 160 százalékos az öntözési terület, az öntözési munkák 30 300 holdat. A megye

Tegyük az

a munkavég

A megyei iparban a tévesz gazdálkodás javítását, jobb szervezés agrotechnikát.

Megyei iparban a tévesz gazdálkodás javítását, jobb szervezés agrotechnikát.

A megyei operatív bizottságok feladata, hogy a tévesz gazdálkodás javítását, jobb szervezés agrotechnikát.

Munkások, munkások, a tévesz gazdálkodás javítását, jobb szervezés agrotechnikát.

Befejezte a ten

Jól felkészült a tévesz gazdálkodás javítását, jobb szervezés agrotechnikát.

